

УДК 621.316

А.Д. МИРОНОВА, студент гр. ТБЖб-19 (МГТУ)
Научный руководитель Е.А. ВОЛКОВА, к.т.н., доцент (МГТУ)
г. Магнитогорск

ВАЖНОСТЬ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Рождение в семье ребенка – это огромное счастье для родителей, близких и родных. Сразу после его появления на свет семья проявляет заботу о нем, оберегает от опасностей, обеспечивает все его жизненные потребности — кормит, поит, одевает. По мере взросления ребёнка ко всем этим действиям прибавляется еще один важный и интересный пункт — воспитание своего любимого чада. Родители в соответствии с собственной системой ценностей объясняют ребёнку, что хорошо, а что плохо; как вести себя в обществе; почему нужно уступать место в транспорте пожилым людям и так далее. При этом в семьях в основном присутствует нравственное, трудовое, умственное и физическое воспитание, — экологическому же, к сожалению, не уделяется должного внимания. В лучшем случае эта тема обсуждается как-то вскользь; на деле же она должна закрепиться и отложиться на всю жизнь, чтобы будущий взрослый смог передать все эти знания своим детям! Ведь от того, как воспитали ребенка, зависит, какая экологическая обстановка сложится в будущем и в каком состоянии будет находиться окружающая природная среда.

Экология — естественная наука о взаимодействиях живых организмов с их средой обитания и между собой, об организации и функционировании биосистем различных уровней (популяции, сообщества, экосистемы). Мало кому, конечно, удастся полноценно объяснить ребёнку это определение — но нужно ли это? Существуют гораздо более интересные и понятные для ребенка способы донесения какой-либо информации, в том числе и вопросов экологии. Нужно только знать, как правильно рассказать — а на деле всё вполне просто.

Все дети разные по своей природе, у каждого свой характер и темперамент, свои потребности и интересы. Если ребенок подвижный и любит активные игры, то ему доставит огромное удовольствие экойгра в виде эстафеты, — например, «кто первый добежит до мусорного контейнера и выбросит фантик». Устроив семейный субботник, можно предложить ему наперегонки убирать мусор со своей территории; к тому же в этой игре можно уловить двойной смысл: развитие любви к природе и сплочение членов семьи. Еще один вариант — это выезд на природу. За городом можно покататься на велосипедах, полюбоваться величием и красотой леса, разнообразием растительного и животного мира.

Если же ребенок обладает спокойным характером, то его без проблем можно увлечь настольными экологическими играми. Днем можно почитать рассказы о жизни животных, а вечером — сказки о природе. Спокойные пешие прогулки по лесным тропкам или по дорожкам в парке помогут понять, как природа живёт, и напрочь отобьют желание навредить ей и что-либо разрушить.

Итак, можно сделать вывод, что воспитание — это очень интересное и увлекательное занятие как для родителей, так и для детей. Даже если раньше родителю не слишком хотелось посвящать своё свободное время охране окружающей среды, то сейчас вместе с ребёнком и взрослый, сам того не замечая, с легкостью и удовольствием примется за посадку дерева или цветов возле своего дома! Таким образом, родители делают жизнь детей безопасной и комфортной, а дети в ответ делают жизнь взрослых интересной, веселой и красочной.

Список литературы:

1. Экология. — Текст: электронный // Википедия: [сайт]. — URL: <https://ru.wikipedia.org/wiki/Экология> (дата обращения: 10.11.2022).